

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 14 февраля 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• "Лукойл" может сдать лицензию на Таймыре.

2. СМИ о городе Дудинке:

• «Афганистан – боль моя»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

• В России 11 миллионов должников по кредитам

4. СМИ о предприятиях НПР:

• "Норникель" и Корпорация МСП будут сотрудничать в поддержке малого и среднего бизнеса

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярцы смогут получить бесплатные билеты на Универсиаду
- Из Красноярского края стали уезжать чаще
- Moody`s повысило долгосрочный рейтинг Красноярского края

6. СМИ о России:

- Путин предложил ужесточить наказание для лидеров преступных сообществ
- Голикова назвала самый бедный регион России
- Вице-премьер Акимов надеется, что цифровизация «станет убийцей МФЦ»
- Центробанк усомнился в экономическом росте России
- Правительство не ожидает снижения цен на бензин
- Пенсионный фонд заранее сообщит россиянам размер будущих пенсий
- "Ромир" оценил личную инфляцию россиян за месяц
- Профицит бюджета РФ в январе составил 3,7% ВВП (282,6 млрд рублей)

7. Разное:

- Разгром СССР Горбачев проводил в темпе драп-марша
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

"Лукойл" может сдать лицензию на Таймыре. Президент компании Вагит Алекперов подчеркнул, что этот участок неперспективный

"Лукойл" может сдать лицензию на Восточно-Таймырский участок на Хатанге, сообщил журналистам президент компании Вагит Алекперов в кулуарах Российского инвестиционного форума в Сочи.

Он напомнил, что компания не нашла там значительных запасов нефти и газа. "Мы демонтировали оборудование и вывезли его во время навигации. Сейчас геологи изучают, скорее всего", - сказал Алекперов. Он подчеркнул, что участок неперспективный.

"Лукойл" начал бурить первую разведочную скважину на Восточно-Таймырском участке весной 2017 года. К бурению второй скважины планировалось приступить в первом квартале 2019 года.

Однако весной 2018 года в "Лукойле" заявили, что найти промышленно значимых запасов углеводородов компании не удалось.

Площадь Восточно-Таймырского участка составляет 13,8 тыс. кв. км, его ресурсный потенциал оценивался в 4,5 млн тонн нефти, 9,3 млрд куб. м газа и 0,5 млн тонн газового конденсата.

TACC

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Афганистан – боль моя»

Литературно – художественная постановка под таким названием с 12 февраля идёт в камерном зале городского Дома культуры. Она посвящена 30-летию со дня вывода в 1989 году ограниченного контингента советских войск с территории Демократической Республики Афганистан. Спектакль создан по мотивам книг «Звезда над городом Кабулом», «Боль моя Афганистан», «Ограниченный континент» и «Афганистан болит в моей душе...», которые основаны на воспоминаниях и дневниковых записях непосредственных участников афганской войны.

Герои постановки воины — афганцы, которые встретились, чтобы вспомнить своих друзей. Они ведут разговоры о том непростом времени, размышляют для чего нужна была эта война, во имя чего они сражались. Приглашенный актёр Сергей Сигуней в ходе постановки исполняет авторские песни, придавая театральному действу особенное звучание. Режиссером-постановщиком спектакля является Андрей Тарасов, автором музыки — Александр Исаев. В постановке заняты актеры Камерного театра: Марк Осипенко, Влад Коробицын, Владимир Лобанов, Ираида Третьякова, Анна Щипунова, Денис Шушняев и участники студии Камерного театра.

Завершающий показ спектакля «Афганистан – боль моя» состоится 16 февраля в 18:00 часов.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В России 11 миллионов должников по кредитам

6 февраля в Норильском городском суде рассматривалось четыре иска о взыскании сумм по договору займа, кредитному договору, 7 февраля их было уже шесть. 8 февраля на странице «Судебное делопроизводство» в списке дел, назначенных к слушанию, снова было несколько пунктов, связанных с долгами населения перед банками и микрофинансовыми организациями.

Закредитованность россиян растет. Каждый третий житель страны выплачивает кредит. Общий долг перед банками сейчас составляет 15 трлн рублей. По словам общественного финансового омбудсмена, доктора экономических наук Павла Медведева, из 45–47 млн граждан, взявших в банках кредит или ипотеку, 11 млн человек не платят долг 3 месяца и более. То есть четверть должников безнадежны. В Норильском отделении Сбербанка не

назвали цифры по Норильскому промрайону, сославшись на то, что это закрытая информация, но дела в суде свидетельствуют о том, что жители северного города вписываются в общую тенденцию.

Ипотека, ремонт, приобретение машины или снегохода, бытовой техники, свадьба, отпуск, лечение — таковы основные причины обращений норильчан в банки. Еще одна, порочная практика – снова взять в долг, чтобы погасить уже имеющийся кредит.

Розничное кредитование для банков чуть ли не единственный способ наращивания бизнеса, вот почему так настойчивы звонки представителей этих финансовых учреждений потенциальным клиентам. А многие россияне до сих пор не адаптировались к рыночной экономике и вместо сберегательной модели и строгого планирования домашнего бюджета увеличивают потребление.

Банк России проводит последовательную политику по повышению финансовой грамотности населения, но пока это не решило проблему текущей задолженности 11 миллионов граждан, у многих из которых мизерные долги. По мнению Павла Медведева, помочь здесь могла бы упрощенная процедура банкротства без вмешательства судов, так как это слишком долго и дорого.

Что касается норильчан, то многие из опрошенных «Таймырским Телеграфом» сообщили, что им удалось погасить банковские кредиты досрочно, с минимальным ущербом для семейного бюджета. Большинство должников не доходят до судов благодаря крепким родственным связям и целенаправленной работе коллекторов.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" и Корпорация МСП будут сотрудничать в поддержке малого и среднего бизнеса

ГМК "Норильский никель" и Корпорация МСП подписали соглашение о сотрудничестве на Российском инвестиционном форуме в Сочи. Стороны планируют развивать сотрудничество в области поддержки малого и среднего бизнеса, сообщил журналистам вице-президент по взаимодействию с органами власти и управления "Норникеля" Владислав Гасумянов.

"Объем продукции и услуг, который предприятия группы "Норникель" покупает у малых и средних предприятий, превышает 6 млрд рублей в год. Но мы стремимся дать новый импульс развитию нашей политики поддержки малого и среднего предпринимательства <...> Намерены договориться и вместе с Корпорацией активизировать работу по оказанию помощи и "выращиванию" востребованных предприятий", - сказал Гасумянов.

"Норникель" стал первым партнером Корпорации МСП из числа крупнейших российских частных компаний. "Для Корпорации МСП открываются новые возможности по работе с одним из крупнейших акционерных обществ РФ

TACC

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярцы смогут получить бесплатные билеты на Универсиаду

Специальные комиссии в министерствах образования и социальной политики края бесплатно раздадут 23 тыс. билетов на зимнюю Универсиаду. Они достанутся детям-сиротам и инвалидам, сообщает пресс-служба дирекции Универсиады.

Получить билет можно самостоятельно в официальных кассах. Необходимо предоставить справки об инвалидности первой группы. Горожан, которые по состоянию здоровья не смогут самостоятельно добраться до места проведения соревнований, довезут силами дирекции Универсиады.

РБК

Из Красноярского края стали уезжать чаще

Красноярскстат предоставил оперативную информацию о миграции населения в Красноярском крае за 2018 год.

Управление Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва (Красноярскстат) сообщает о том, что число мигрантов превышает число прибывших людей (миграционная убыль населения — 278 человек).

А теперь к цифрам: прибывших — 130 994 человека (это на 4,8% больше, чем в 2017 году). Внутрикраевая миграция — 74 160 человек (56,6% из общего числа прибывших). Межрегиональная — 39 648 (или 30,3%). А международная — 17 186 (13,1%).

Что касается выбывших за пределы Красноярского края, их число в сравнении с 2017 годом увеличилось на 5,8% — 131 272 человека. Внутрикраевая миграция — 74 160 (56,5%), межрегиональная — 43 840 (33,4%). Международная миграция — 13 272 (10,1%).

1line.info

Moody's повысило долгосрочный рейтинг Красноярского края

Повышение рейтинга отражает позитивную динамику в экономике края. Оно стало возможным благодаря росту доходов края и реструктуризации бюджетных кредитов.

Международное агентство Moody`s повысило рейтинг Красноярского края с уровня «В1» до уровня «Ва3». Эксперты агентства отметили увеличение доходов края за счёт роста реального валового регионального продукта (ВРП) в 2017-2018 годах и благоприятных цен на сырьевые товары.

Совершенствование налогового администрирования также способствовало увеличению доходов и расширению налоговой базы. Рост доходов улучшил показатели региона за последние два года и обеспечил большую финансовую гибкость на 2019 — 2021 годы» — отмечают эксперты рейтинга Moody`s.

Экспертами в качестве положительных изменений также оценивается стабилизация госдолга по отношению с 2015-2016 годами, в том числе благодаря программе рефинансирования бюджетных кредитов. В 2018-2019 годах с помощью рефинансирования долговая нагрузка края была уменьшена на 12 млрд. рублей.

Повышение кредитного рейтинга Красноярского края подтверждает эффективность проводимой бюджетной и налоговой политики. Напомню, что по итогам 2018 года Красноярский край вошел в пятерку субъектов Российской Федерации по параметрам бюджета. Прирост налоговых и неналоговых доходов по отношению к 2017 году составил более 25 млрд рублей, а доля госдолга относительно собственных доходов, напротив, снизилась», – комментирует заместитель председателя Правительства края – министр финансов края Владимир Бахарь.

Повышение кредитного рейтинга Красноярского края подтверждает эффективность проводимой бюджетной и налоговой политики. Напомню, что по итогам 2018 года Красноярский край вошел в пятерку субъектов Российской Федерации по параметрам бюджета. Прирост налоговых и неналоговых доходов по отношению к 2017 году составил более 25 млрд рублей, а доля госдолга относительно собственных доходов, напротив, снизилась», – комментирует заместитель председателя Правительства края – министр финансов края Владимир Бахарь.

Напомним, в начале 2018 года рейтинговое агентство Moody`s увеличило рейтинг Красноярского края с уровня «ВВ»до «В1», и пересмотрело прогноз по долгосрочному развитию событий со «Стабильного» на «Позитивный». При этом рейтинг России агентство оставило на уровне «Ва1», который считается неинвестиционным.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин предложил ужесточить наказание для лидеров преступных сообществ

Президент Владимир Путин предложил ужесточить наказание за создание преступных сообществ и за руководство ими. Соответствующий законопроект внесен в Госдуму, следует из материалов нижней палаты парламента.

В пояснительной записке к документу отмечается, что наиболее опасные и тяжкие преступления совершаются организованными преступными сообществами. При этом их лидеры, «как правило, уходят от уголовной ответственности благодаря своему положению в преступной иерархии», говорится в документе.

Сейчас Уголовный кодекс России не предусматривает наказания за сам факт лидерства в преступном сообществе. В 2009 г. в УК впервые было внесено понятие лица, занимающего высшее положение в преступной иерархии, но ответственность такое лицо может понести только в случае совершения общественно опасного деяния.

Путин предложил установить уголовную ответственность «за занятие высшего положения в преступной иерархии». Кроме того, законопроект предполагает увеличение размеров штрафов, сроков ограничения и лишения свободы за отдельные преступления, совершенные преступными сообществами.

Правительство поддержало законопроект, у Верховного суда тоже на нашлось замечаний, следует из их официальных отзывов, сопровождающих законопроект.

Ведомости

Голикова назвала самый бедный регион России

Самым бедным регионом России является республика Тыва, где в 2018 году бедное население составило 41,5%, заявила вице-премьер правительства Татьяна Голикова в ходе сессии «Национальные проекты и регионы: главные вопросы в начале пути» на форуме в Сочи. «В третьей группе самый сложный субъект — это республика Тыва, у которой бедность к 2018 году составляет 41,5% от численности населения», — сказала она.

Голикова отметила, что в регионе зарегистрирована детская бедность — дети составляют 35% населения. "Это беспрецедентный уровень, это так называемая детская бедность, потому что численность детей около 35% в структуре населения, занятости никакой и, соответственно, семьи живут на пособия. И, наверное, заставлять наших коллег так быстро развивать экономику вряд ли получится, поэтому это должен быть какой-то компромиссный комплекс мер, который позволяет из этой бедности выбираться.

Вице-премьер напомнила, что в 2019 году был запущен пилотный проект по исследованию бедности в стране.

«Сейчас мы с Минтрудом начали с отдельными регионами реализацию в 2019 году пилотного проекта по исследованию бедности, структуры бедности, почему эта бедность есть в субъектах РФ, какие категории населения в критической зоне. Бедность является для нас ключевым с точки зрения понимания не только действий регионов — какие меры они должны предпринять, но и действий федерации — что федерация должна сделать для того, чтобы помочь регионам. Я не исключаю, что, проанализировав эту ситуацию со стороны регионов и со стороны федерации, к 2024 году мы придём с другим пониманием этих показателей и возможной их корректировкой», — добавила она.

RNS

Вице-премьер Акимов надеется, что цифровизация «станет убийцей МФЦ»

Вице-премьер Максим Акимов надеется, что программа цифровизации «станет убийцей» многофункциональных центров (МФЦ), поскольку любые документы можно будет оформить дистанционно.

Чиновник отметил, что для получения более 90% базовых услуг россиянам ничего не нужно делать. «Потому что эта услуга — это всего лишь совокупность признаков человека, которыми он уже обладает: простым вопросом ответить "да" или "нет" и по совокупности этих данных принять решение, например, о предоставлении лицензии, выдаче разрешения и так далее», — пояснил Акимов.

На вопрос президента и председателя правления Сбербанка Германа Грефа о том, сколько услуг россияне будут получать без общения с чиновниками через три года, Акимов ответил: «По моим оценкам, я довольно осторожен, мне кажется, что мы приблизимся к половине».

Вице-премьер добавил, что речь не о подаче заявления через интернет, после которого необходимо прийти за неким документом самостоятельно, а о «полной цифровизации», когда человек «не заметит получение этого результата».

В начале 2018 г. пресс-служба правительства сообщила, что услуги в электронном виде через МФЦ получают 96% россиян. Всего на тот момент по стране было размещено почти 2800 отделений МФЦ и более 10 000 офисов «Мои документы» в малонаселенных пунктах. Трансляция выступления велась на сайте российского инвестиционного форума в Сочи.

Ведомости

Центробанк усомнился в экономическом росте России

Фактический рост экономики России в 2018 году мог быть ниже, чем сообщает Росстат. Об этом говорится в бюллетене департамента исследований и прогнозирования Центробанка «О чем говорят тренды».

Эксперты отмечают, что на данном этапе уместно оценивать рост ВВП в 2018 году в диапазоне 1,7-2,3 процента, где 2,3 процента — предварительная оценка Росстата.

В 2018 году Росстат обнаружил причины ускорения экономики в добыче полезных ископаемых, торговле и строительстве — динамика выполненных строительных работ была пересмотрена практически с нуля до 5,3 процента.

Специалисты ЦБ сообщают, что такая динамика не коррелирует с косвенными показателями деловой активности в строительстве. По данным РЖД, погрузка строительных грузов и цемента в сети РЖД в 2018 году уменьшилась. Авторы доклада отмечают, что полная отчетность по объему строительства дается только после приемки нового объекта.

Поэтому, если крупный проект строится несколько лет, то объемы работ в промежуточных отчетах могли недооцениваться, а после приемки объем оставшихся работ могли искусственно завысить.

Lenta.Ru

Правительство не ожидает снижения цен на бензин

Вице-премьер Дмитрий Козак сообщил, что правительство не ожидает снижения цен на бензин в весенне-летний период. Более выгодные условия поставок моторного топлива на внутренний рынок привели к его профициту и небольшому снижению цен, сказал господин Козак в кулуарах Российского инвестиционного форума в Сочи.

«Мы не прогнозируем снижение цен, целевая задача — балансировать, сдерживать»,— сказал вице-премьер (цитата по TACC). По его словам, если устанавливается цена на рыночный продукт, то затем она уже редко снижается. «В отдельных регионах наблюдалось колебание цен в сторону снижения в пределах 1-2 копеек. Но эта ситуация — временное явление, и уже в период начала весенне-полевых работ, уже в летний период, когда будет повышенный спрос, это приведет к тому, что цены восстановятся»,— отметил Дмитрий Козак.

Ранее эксперты компании Argus Consulting заявили о высоком профиците мощностей по выпуску бензина в России. Мощность производства бензина увеличилась почти на 2 млн т после старта новых установок на нефтеперерабатывающем комплексе «Танеко» и Антипинском нефтеперерабатывающем заводе. Такая ситуация, как предполагается, обострит конкуренцию на внутреннем рынке, потому что возможности нарастить экспорт ограничены.

Коммерсантъ

Пенсионный фонд заранее сообщит россиянам размер будущих пенсий

Пенсионный фонд России (ПФР) заранее сообщит россиянам, еще не вышедшим на пенсию, предполагаемый размер будущих пенсионных выплат, заявил председатель правления ПФР Антон Дроздов. Его слова приводит агентство ТАСС.

Он добавил, что для этого фонд запустит специальный проект «Моя пенсия». Он будет предназначен для россиян, которые уже работают, но до пенсии им еще 15–20 лет. Фонд планирует организовать для этой аудитории «роботизированную рассылку», в которой будут смоделированы различные жизненные сценарии.

«(Мы планируем) рассказать им, какую бы они получили пенсию, если бы они работали в том же объеме, что сейчас, и что надо сделать, чтобы за оставшееся время получить максимально возможную выгоду от пенсионного страхования», — пояснил Дроздов.

Руководитель ПФР предложил также начать знакомить с пенсионной системой детей, введя в школах специальный обучающий курс. По его мнению, это бы повысило интерес к пенсионному страхованию и научило бы молодых людей, выходящих на работу, «сразу задавать правильные вопросы» работодателю.

Ведомости

"Ромир" оценил личную инфляцию россиян за месяц

Личная инфляция граждан РФ в январе оказалась выше официального темпа роста цен, говорится в исследовании холдинга "Ромир", которое имеется в распоряжении РИА Новости.

"В январе дефлятор продемонстрировал уже ставший традиционным для начала года скачок. Он достиг отметки в 1,7% при официальном уровне инфляции в 1%. Этот рост был предсказуем, как и повышение цен в связи с увеличение НДС до 20%", - говорится в исследовании.

В нем отмечается, что в последние годы дефлятор в январе традиционно показывает резкий рост, что объясняется "новыми правилами игры", вступающими в силу с нового года. То это новые продуктовые санкции, то рост курсов валют, теперь на розничные цены повлияло повышение НДС до 20%. Авторы исследования поясняют, что обычно после нововведений января и выросших в ответ на это цен в феврале россияне более успешно адаптируются к новым условиям - дефлятор снижается.

"Судя по всему, текущий год не станет исключением, так как наши соотечественники даже на фоне растущих цен демонстрируют чудеса экономности в своих ежедневных покупках", - сказано в исследовании.

"Январский рост дефлятора был обусловлен, прежде всего, повышением цен на повседневные товары. Даже при всем стремлении сэкономить россиянам пришлось платить за привычные товары на 4,2% больше, чем месяцем ранее. Услуги ЖКХ прибавили 0,2% к расценкам конца прошлого года. А вот бензин, рост цен на который замедлился во второй половине прошлого года, опять показал прибавку стоимости, пока на скромные 0,7%", - поясняет "Ромир".

РИА Новости

Профицит бюджета РФ в январе составил 3,7% ВВП - предварительная оценка Минфина

В январе 2019 года федеральный бюджет РФ, по предварительной оценке Минфина, исполнен с профицитом 282,6 млрд рублей, или 3,7% ВВП, говорится в сообщении министерства. Первичный профицит сложился на уровне 4,3% ВВП.

Доходы бюджета в январе составили 1 трлн 485,4 млрд рублей, или 7,4% от объема доходов, утвержденных законом о бюджете на год.

В том числе нефтегазовые доходы были на уровне 680,8 млрд рублей, или 8,2% от прогноза на год, ненефтегазовые - 804,6 млрд рублей, или 6,9% от годового прогноза.

Расходы составили 1 трлн 202,7 млрд рублей, или 6,7% от общего объема расходов, утвержденных законом о бюджете.

Сальдо источников внутреннего и внешнего финансирования дефицита федерального бюджета за отчетный период составило минус 186,3 млрд рублей и минус 96,3 млрд рублей соответственно (на погашение внешнего долга было направлено 100,1 млрд рублей).

Федеральная налоговая служба администрировала доходы на 981,4 млрд рублей, или 8,0% к прогнозным показателям на год, Федеральная таможенная служба - на 421,1 млрд рублей (7,1%), другие федеральные органы - на 82,9 млрд рублей (4,9%).

Расходы на национальную оборону исполнены в размере 123,9 млрд рублей, или 4,0% запланированных на год в бюджете, на национальную безопасность - 121,7 млрд рублей (5,6%), на национальную экономику - 22,9 млрд рублей (0,9%), ЖКХ - 27,8 млрд рублей (12,8%), общегосударственные вопросы - 91,5 млрд рублей (6,3%), социальную политику - 554,3 млрд рублей (11,4%), образование - 111,1 млрд рублей (13,2%), здравоохранение - 13,8 млрд рублей (2,0%).

Расходы на обслуживание государственного и муниципального долга составили в январе 47,5 млрд рублей (5,6%). Межбюджетные трансферты были осуществлены на сумму 69,1 млрд рублей (7,3%).

ИА "Финмаркет"

7. PA3HOE

Разгром СССР Горбачев проводил в темпе драп-марша

19 февраля 2009 года Михаил Сергеевич Горбачев выступал в одном из московских вузов, а потом раздавал автографы. Один студент подошел к нему с просьбой подписать не книгу, а холст, и нарисовать что-нибудь. Бывший генсек роспись сделал, а рисовать отказался: «Нарисуй сам». Ну студент и нарисовал. Черным маркером на холсте выведено: «ПРОСТИТЕ» и подпись: «М. Горбачев. п. СССР».

Намерение аукционного дома «12-й стул» продать этот своеобразный арт-объект вызвало противоречивую реакцию в Сети. Одни возмущены и считают, что Михал Сергеича, по сути, подставили, написав что-то без его ведома. Другим не нравится содержание написанного, и они реагируют коротко и ясно: «Не простим». Пока «горбимания» царила за границей, у нас в стране не было ничего подобного, а после 1991 года холодок в отношениях и вовсе сменился «горби-хейтерством». Последний глава СССР воспринимается как главный виновник всех последующих проблем и неудач — его репутация даже хуже, чем у Бориса Ельцина, хотя танковых расстрелов в центре Москвы он не устраивал. В чем же причина?

Как ни странно, выставленный на продажу арт-объект в миниатюре отражает главную претензию к Горбачеву. Он воспринимался и воспринимается как человек, который подписывал, не глядя и совершенно не задумываясь о последствиях, вещи поважнее студенческого холста — международные соглашения, сформулированные столь нечетко, что, по сути, они представляли собой сдачу принципиальных геополитических позиций страны.

Достаточно вспомнить одностороннюю ликвидацию советского военного и политического присутствия в Германии. Горбачев не просто разрешил ГДР полностью отказаться от социализма и слиться с Западной Германией, не просто разрешил объединенной Германии быть членом НАТО, не просто отдал приказ о выводе советских войск, при том, что американская оккупация Германии сохраняется по сей день, но еще и не получил никаких гарантий нерасширения НАТО на Восток. Иными словами, подписал чистый холст, по которому Буш и компания могли рисовать какие угодно контуры нового мирового порядка. И американцы оказались отнюдь не столь великодушны, как московский студент – они написали на этом холсте: «Русские проиграли и за всё заплатят».

Вклад Горбачева в геополитический разгром СССР и последующее глобальное унижение России был огромен и состоял именно в том, что генсек, по сути, возглавил глобальное геополитическое отступление советской империи и вел его в темпе драп-марша, совершенно не закрепляя позиций, не сохраняя минимально выгодных для страны условий. Со стороны это всё производило впечатление краха и развала.

На деле всё было, конечно, гораздо сложнее. Объективно Советский Союз не мог поддерживать ту широкую геополитическую дугу экспансии, на которую вышел за годы холодной войны. Серьезное военное и политическое соревнование с США и западным блоком стоило для сжимавшейся советской экономики невыносимо дорого. При этом её темпы снизились до уровня, который практически можно было приравнять к спаду. С 1984 года ВВП СССР в долларовом выражении стал неумолимо сжиматься на фоне снижения мировых цен на нефть. Иными словами, СССР 1980-х просто не мог себе позволить быть сверхдержавой, и ему нужно было ослаблять противостояние и выходить из холодной войны.

Однако способ выхода, который избрал Горбачев, оказался самым унизительным и катастрофическим из возможных. Отовсюду мы уходили поспешно, не сохраняя зацепок, не умея «продать» своё отступление втридорога.

Некоторые ситуации и вовсе были абсурдными — скажем, данные указывают на участие советских спецслужб в «демократической революции» в Румынии, закончившейся расстрелом Николаэ Чаушеску. Часто говорится, что это было сделано по личному решению Горбачева. Хотя румынский диктатор давно уже отвязался от Москвы и сохранение им власти никак не влияло на геополитические расклады к нашей невыгоде. Значительным было давление Горбачева и на руководство ГДР, ускорившее коллапс самого ценного советского союзника в Европе.

Плановый отход, каким должна была быть перестройка, превратился в тотальное паническое бегство, которое и Западом, и нами самими было засчитано как поражение. Горбачев уступал, уступал и уступал, при этом... используя для уступок весь инструментарий, доступный всесильному советскому генсеку — силу спецслужб, беспрекословность партийного аппарата, мощь пропагандистских излучателей.

Сперва он не терпел вообще никакой критики, потом допускал критику «слева», со стороны радикальных демократов, и всё больше прогибался под их давлением. Зато против критики «справа» со стороны защитников единства Союза, сторонников поэтапности преобразований, четкого патриотического курса Горбачев всегда был стоек — до конца его правления они так и оставались маргинальной оппозицией, практически не имевшей возможности повлиять на народ.

Показательна в этом смысле роль Горбачева при обсуждении брошюры Александра Солженицына «Как нам обустроить Россию». Четкий план писателя-националиста — собрать в один кулак русские республики, обеспечив цивилизованный развод на своих условиях с остальными, был фактически запрещен для публичного политического обсуждения лично Горбачевым. Формально генсек (к тому моменту уже «президент СССР») боролся за единство и целостность Союза, на деле же его борьба шла всё дальше и дальше по пути полного распада уже и России.

Генсек ухитрялся бороться за единство СССР там, где терять уже было нечего, устроив сначала экономическую блокаду, а потом ввод войск и кровавое побоище в Литве, где было немного русского населения. Зато сопротивление прибалтийскому сепаратизму там, где русских была половина населения – в Латвии и Эстонии – ограничилось сразу же преданным Москвой выступлением рижского ОМОНа. Горбачевская кадровая политика готовила и отделение Украины – в 1990 году генсек забрал в Москву безликого уроженца Полтавы Ивашко, который, конечно, ни на какую незалежность не решился бы. На его место был поставлен энергичный уроженец Польши Леонид Кравчук, с энергией танка осуществивший вековую мечту всех врагов России – международно признанную «независимость Украины».

Выступление ГКЧП остановило Михаила Сергеевича в одном шаге от провозглашения нового «союзного договора», по которому автономные республики уравнивались в правах с союзными. Генсеку казалось, что он тем самым принуждает союзные республики и, прежде всего, Ельцина оставаться в составе СССР, а на деле мостил дорогу к полному распаду и России тоже – союз его затея не спасла бы.

Горбачев, казалось, вообще не понимал, что он делает. И до сих пор, глядя на этого человека, трудно поверить в теорию заговора, в то, что он «продал СССР» за Нобелевскую премию, за какие-то жирные куски. Несомненно, Запад высоко ценил и ценит человека, который смог обрушить Советский Союз и коммунизм, не дав возродиться на их месте полноценной России. Но вряд ли с Горбачевым действовали подкупом, и вряд ли он субъективно когда-либо осознавал, что совершает предательство.

Трагедией Горбачева и нас всех было то, что он оказался идеальным советским человеком. Весьма показательно, что СССР рухнул при первом же генсеке... родившемся в СССР и не нюхавшем даже воздуха старой России. Он лишен напрочь какого-либо национального самосознания — нигде и ничто никогда не выдавало в Горбачеве того, что он русский. Он не отождествлял себя с нацией и её историей, всегда подчеркивал свой атеизм.

Он представляет собой редкий даже для советского человека тип, в котором обычная для всех смесь «советское + русское» была совершенно лишена второго компонента.

Между тем, если из советского человека вынуть русское, что останется? Остается безродный космополит с левым оттенком. Вся партийная риторика строилась на том, что общечеловеческое выше национального, что мировые глобальные задачи важнее узкого русского эгоизма, каковой советская власть тщательно подавляла с первого и до последнего своего дня. За вычетом национального русского начала рознь с Западом держалась только на идее «классовой борьбы», совершенно выдохшейся уже к концу 1960-х годов. И когда классовый фактор перестал действовать, верному безнационал-коммунисту Горбачеву ничто не помешало превратиться в становившегося с каждым годом всё более карикатурным безродного космополита.

Горбачев делал вещи, которые, в общем, должен был сделать любой нормальный человек на его месте — высвобождать народный ум и народное слово, развинчивать гайки абсурдной экономической системы, снижать неадекватные оборонные расходы и переставать растрачивать народные деньги и народную кровь на распри первобытных племен, одно из которых успевало прикрыться красным флагом. Но всё это он должен был делать во имя понятных русских национальных ценностей — во имя сбережения народа, во имя трансформации СССР назад в Россию, во имя восстановления русской культуры. Но, не имея в себе ничего национально русского, Горбачев предпочел всё это делать во имя и в интересах «мирового сообщества», не приходя в себя от кайфа международной горбимании — премии, приемы, чтение сказки «Петя и Волк» — все мыслимые побрякушки вселиберальной пошлости.

В итоге его правление закончилось тем, что Иосиф Бродский описал ёмкой формулой: «Мы все теперь за границей». Заграница была всюду, включая самый центр Москвы — это было счастьем для единиц и проклятием для сотен миллионов, обернувшимся гибелью многих из них.

Когда в 1996 году отставной генсек записал вместе со своей покойной ныне женой трек «Счастье есть», я вдруг вспомнил Ницше и осознал страшную истину. Похоже, все последние годы последним вождем СССР был Последний Человек, о котором говорил Заратустра.

«Горе! Приближается время, когда человек не родит больше звезды. Горе! Приближается время самого презренного человека, который уже не может презирать самого себя.

Смотрите! Я показываю вам последнего человека.

«Что такое любовь? Что такое творение? Устремление? Что такое звезда?» – так вопрошает последний человек и моргает.

Земля стала маленькой, и по ней прыгает последний человек, делающий все маленьким. Его род неистребим, как земляная блоха; последний человек живет дольше всех.

«Счастье найдено нами», - говорят последние люди и моргают».

Последнему человеку так и недостало мужества попросить последнего прощения. За него это сделал кто-то другой. Он же лишь, как обычно, подписал белый лист.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.02.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,54	▲ 0,86
EUR	75,05	▲ 0, 66

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегод	цня	Завтра				Воскресенье			Понедельник				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	2	2	2	20	<u> </u>	*	2	20	0	20	200	2	3	2
Явления погоды	<i>:</i> .	e e	**								*	e e	e .	<i>.</i>
Температура, °С	-11	-20	-29	-35	-27	-31	-34	-32	-28	-29	-27	-25	-20	-19
Ощущается как, °С	-20	-31	-40	-46	-40	-42	-44	-43	-43	-45	-43	-39	-32	-30
Давление, мм рт. ст.	740	745	750	752	753	752	749	747	746	746	746	745	744	743
Ветер: скорость, м/с	6	6	4	3	6	4	3	4	8	10	11	9	7	6
порывы, м/с		10	8			7			11	14	15	13	10	
направление	С	С	С	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю